



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU

FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

15/10/2023

THE HINDU National

➔ पीएम मोदी ने 2036 ओलंपिक की मेजबानी के लिए भारत की दावेदारी की पुष्टि की

प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को सार्वजनिक रूप से 2036 ग्रीष्मकालीन ओलंपिक की मेजबानी करने की भारत की आकांक्षा व्यक्त की और खेलों की मेजबानी करने वाला एशिया का केवल चौथा देश बन गया।

उन्होंने कहा कि देश ओलंपिक के आयोजन को लेकर उत्साहित है और इस सपने को साकार करने के लिए पूरी तरह प्रतिबद्ध है।

पीएम मोदी ने मुंबई में अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) के 141वें सत्र में ये बातें कहीं। हालांकि उन्होंने यह नहीं बताया कि इसकी मेजबानी कौन सा शहर करेगा। श्री मोदी ने 2029 युवा ओलंपिक की मेजबानी के लिए देश की इच्छा भी व्यक्त की।

➔ सिरिलंका के लिए नौका 40 साल बाद चली

पीएम मोदी ने शनिवार को तमिलनाडु के पूर्वी तट पर नागपट्टिनम और श्रीलंका के उत्तरी प्रांत कांकेसंतुरई के बीच हाई स्पीड यात्री नौका का शुभारंभ किया। हाई स्पीड क्राफ्ट चेरियापानी ने 50 यात्रियों और 12 चालक दल के सदस्यों के साथ सुबह 8:15 बजे के आसपास अपनी यात्रा तय की।

श्री मोदी ने कहा, "कनेक्टिविटी का मतलब केवल दो शहरों को करीब लाना, हमारे लोगों को करीब लाना, हमारी बातों को करीब लाना नहीं है।"



➔ लाल किला भारत की पहली कला, वास्तुकला, डिजाइन द्विवार्षिक की मेजबानी करेगा

लाल किला 9 से 15 दिसंबर तक यूनिशन कल्चरल मिस्त्री द्वारा आयोजित भारत, कला, वास्तुकला और डिजाइन द्विवार्षिक, 2023 (आईएएडीबी) की मेजबानी करेगा।

आयोजनों की अलग-अलग थीम होंगी जैसे: भारत के दरवाजे, भारत के उद्यान, भारत की बूलिस (स्टेप वेल्ड)।, भारतकेमंदिर, स्वतंत्र भारत का स्थापत्य आश्चर्य, स्वदेशी डिजाइन, वास्तु कला और डिजाइन में महिलाएं।

प्रदर्शनी का संचालन राष्ट्रीय आधुनिक कला गैलरी, लक्टी कला अकादमी द्वारा किया जा रहा है। भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण सहित अन्य।

➔ केंद्र पारंपरिक चिकित्सा को डब्ल्यूएचओ की सूची में शामिल करना चाहता है

भारतीय चिकित्सा प्रणाली को विश्व मानचित्र पर लाने और इसे एक आम भाषा प्रदान करने के लिए, केंद्र सरकार ने विश्व स्वास्थ्य संगठन के अंतर्राष्ट्रीय रोग संचार (आईसीडी) के 11वें संशोधन में आयुर्वेद और संबंधित प्रणाली को शामिल करने की मांग की है। पारंपरिक चिकित्सा स्थितियों पर एक पूरक अध्याय के दूसरे मॉड्यूल के रूप में।

आयुष मंत्रालय के सचिव ने द हिंदू को बताया कि "हमें उम्मीद है कि आयुर्वेद के लिए मॉड्यूल 2 को शामिल करना अगले जनवरी तक हो सकता है"।

चीनी पारंपरिक चिकित्सा को ICD 11 पर पारंपरिक चिकित्सा के मॉड्यूल 1 के अंतर्गत शामिल किया गया है। इसके बाद चीनी पारंपरिक चिकित्सा का उपयोग चीन, कोरिया, जापान और अन्य दक्षिण पूर्व एशियाई देशों में किया जा रहा है।

➔ केंद्र ने व्यापार योग्य हरित क्रेडिट का अनावरण किया

सरकार ने शनिवार को ग्रीन क्रेडिट स्कीम पेश की। इसे पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय द्वारा राष्ट्रीय स्तर पर लॉन्च किया गया था।

यह कार्यक्रम LIFE (पर्यावरण के लिए जीवन शैली) अभियान की अनुवर्ती कार्रवाई है। अधिसूचना में कहा गया है कि नया कार्यक्रम स्वैच्छिक है।

कार्यक्रम में आठ प्रकार की गतिविधियाँ शामिल होंगी, वृक्षारोपण, जल प्रबंधन, टिकाऊ कृषि, अपशिष्ट प्रबंधन, वायु प्रदूषण में कमी, और मैंग्रोव संरक्षण और बहाली।

ग्रीन क्रेडिट प्राप्त करने के लिए व्यक्ति को वेबसाइट के माध्यम से पंजीकरण करना होगा। फिर गतिविधि को एक नामित एजेंसी द्वारा सत्यापित किया जाएगा। इसकी रिपोर्ट के आधार पर प्रशासक क्रेडिट प्रमाणपत्र प्रदान करेगा।

इस पहल का उद्देश्य उद्योगों, कंपनियों को फिलहाल लागू किसी भी कानून के तहत अपने दायित्व को पूरा करने के लिए प्रोत्साहित करना है।

➔ एलडीएफ ने विझिंजम में पहले जहाज के आगमन को जश्न में बदल दिया

गुरुवार को पहला जहाज केरल के विझिंजम बंदरगाह पर पहुंचा। केरल के मुख्यमंत्री का मानना है कि उद्घाटन पोत की डॉकिंग केरल के बुनियादी ढांचे के लिए एक गेम चेंजर होगी। लेफ्ट डेमोक्रेटिक फ्रंट सरकार विझिंजम में पहले जहाज के आगमन की हालिया घटना को भारी प्रचारित कर रही है।

विझिंजम अंतर्राष्ट्रीय बंदरगाह का निर्माण अदानी पोर्ट्स द्वारा किया जा रहा है। यह 2024 में पूरा होगा



World

➔ इज़राइल सेना का कहना है कि उत्तरी गाजा निवासियों को निकासी में 'देरी' नहीं करनी चाहिए

इज़राइली सेना ने कहा कि गाजा के नागरिकों को अपेक्षित जमीनी आक्रमण शुरू होने से पहले दक्षिण की ओर रवाना होने में देरी नहीं करनी चाहिए। इज़राइल ने गाजा पट्टी के उत्तरी भाग से दक्षिण तक दस लाख से अधिक निवासियों के लिए दो सुरक्षित मार्ग निर्दिष्ट किए हैं।

गाडियों में हजारों गाजा अपने सामान के साथ दक्षिण की ओर चले गए।

संयुक्त राष्ट्र, अमेरिका और यूरोपीय संघ ने इज़राइल से कहा है कि वह नागरिकों को निकलने का समय देने के लिए पूर्ण पैमाने पर हमले में देरी करे।

गाजा अधिकारियों ने बताया है कि इज़राइल के हवाई हमलों में अब तक 2215 लोगों की मौत हो चुकी है। हमास प्रमुख इस्माइल हानिया ने शनिवार को इज़राइल पर युद्ध अपराध करने और मानवीय सहायता को गाजा पट्टी में प्रवेश करने से रोकने का आरोप लगाया।

इज़राइल ने गाजा पट्टी पर पूरी तरह से नाकेबंदी कर दी है और भोजन और चिकित्सा आपूर्ति पर प्रतिबंध लगा दिया है।

➔ इज़राइल ने हमले की भविष्यवाणी करने में विफल रहने की गलती स्वीकार की

इज़राइल के राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार तजाची हानेग्बी ने शनिवार को बताया कि खुफिया आकलन में यह उनकी "गलती" थी जिसके कारण हमास को 13 अक्टूबर को अचानक हमला करना पड़ा।

हमास के हमले में अब तक 1300 इज़रायली की मौत हो चुकी है।

➔ ईरान के मंत्री ने इज़राइल को पूरे पश्चिम एशिया में युद्ध फैलने की चेतावनी दी

ईरान के विदेश मंत्री हुसैन अमीराब्दुल्लाहियन ने शनिवार को बेरूत में संवाददाताओं से कहा कि इज़राइल को गाजा पर अपना हमला तुरंत बंद कर देना चाहिए, उन्होंने चेतावनी दी कि अगर हिजबुल्लाह लड़ाई में शामिल हुआ तो युद्ध पश्चिम एशिया के अन्य हिस्सों में फैल सकता है। उन्होंने कहा कि इज़राइल को "एक बड़ा भूकंप" झेलना पड़ेगा। यदि हिज्बुल्लाह लड़ाई में शामिल होता है।

श्री अमीराब्दुल्लाहियन ने कहा कि उन्होंने लेबनान में हिजबुल्लाह नेता सैय्यद हसन नरसल्लाह से मुलाकात की और हिजबुल्लाह प्रमुख ने उन्हें लेबनान में समूह की स्थिति के बारे में जानकारी दी।

इज़राइल हिजबुल्लाह को सबसे गंभीर तात्कालिक खतरा मानता है, उसका अनुमान है कि उसके पास लगभग 1,50,000 से अधिक निर्देशित रॉकेट और मिसाइलें हैं जो इज़राइल में कहीं भी मार कर सकते हैं। हिज्बुल्लाह के पास हजारों युद्ध-कठोर लड़ाके हैं, उसके पास सैन्य ड्रोन भी हैं।

➔ ऑस्ट्रेलियाई मतदाताओं ने खारिज कर दिया. अधिक स्वदेशी अधिकार?

ऑस्ट्रेलिया ने स्वदेशी नागरिकों के लिए अधिक अधिकारों को सिरे से खारिज कर दिया है। एक मतदान में जो इस बारे में था कि क्या स्वदेशी नागरिकों को आदिवासियों के मुकाबले अधिक अधिकार दिया जाए या नहीं, अधिकांश लोगों ने प्रस्ताव के खिलाफ मतदान किया।

88% वोटों की गिनती तक 59% ने आदिवासियों को कोई विशेष सुविधा देने का विरोध किया है।

सुधार से आदिवासियों और टोरेस द्वीपवासियों को मतदान का अधिकार मिल जाता।

सुधार से एक परामर्शदात्री संस्था भी बनेगी जो स्वदेशी समुदाय को प्रभावित करने वाले कानूनों पर विचार करेगी।

राष्ट्रपति एंथोनी अल्बानीज़ ने स्वदेशी लोगों को प्राथमिकता देने के लिए मतदान को व्यापक रूप से बढ़ावा दिया था। यदि वोट पक्ष में होते तो ऑस्ट्रेलियाई संविधान में संशोधन हो गया होता।

अदाविका यूक्रेनी प्रतिरोध का प्रतीक रही है

➔ रूस द्वारा शहर को 'घेरने' की कोशिश के बीच अवदीव्का में 'गर्म' लड़ाई; मॉस्को ने काले सागर के ऊपर दो ड्रोन मार गिराए

यूक्रेन ने पूर्वी शहर अवदाविका के आसपास "गर्म" लड़ाई की सूचना दी है। कीव ने कहा रूस. प्रतीकात्मक केंद्र को घेरने की कोशिश में उन्होंने कई दिनों तक "हमला करना बंद नहीं किया"।

अवदीव्का यूक्रेनी प्रतिरोध का प्रतीक रहा है। रूसी सेनाएं अब पूर्व, उत्तर और शेष क्षेत्र पर नियंत्रण रखती हैं।

अवदाविका डोनेट्स्क से 15 किमी दूर है।



➔ सऊदी अरब ने इज़राइल के साथ संबंधों को सामान्य बनाने पर चर्चा रोक दी

सूत्रों ने जानकारी दी है कि गाजा में इजराइल के हमले के बाद सऊदी अरब ने इजराइल के साथ रिश्ते सामान्य करने की बातचीत रोक दी है. अमेरिका इजरायल और ईरान के बीच संबंधों को सामान्य बनाने पर जोर दे रहा था।